


EXERCICE 3 (5 points) Commun 4 tous les candidats
Les parties A, B et C sont indépendantes.

Partie A

Une société s’est intéressée & la probabilité qu’un de ses salariés, ch0151 au hasard, soit absent
durant une semaine donnée de I'hiver 2014.

On a évalué a 0,07 la probabilité qu'un salarié ait la grippe une semaine donnée. Si le salarié a
la grippe, il est alors absent.

Si le salarié n’est pas grippé cette semaine 14, la probabilité qu’il soit absent est estimée & 0,04.

On choisit un salarié de la société au hasard et on considére les événements suivants :
— G : le salarié a la grippe une semaine donnée;
— A : le salarié est absent une semaine donnée.

1. Reproduire et compléter 'arbre en indiquant les probabilités de chacune des branches.

G

A

‘2. Montrer que la probabilité P(A) de I’événement A est égale & 0,1072.

3. Pour une semaine donnée, calculer la probabilité qu'un salarié ait la grippe sachant qu’il
- est absent. Donner un résultat arrondi au milliéme.

Partie B

On admet que le nombre de journées d’absence annuel d’un salarié peut étre modélisé par une
variable aléatoire X qui suit la loi normale de moyenne p = 14 et d’écart type o = 3, 5.

1. Justifier, en utilisant un résultat du cours, que P(7 < X < 21) = 0,95.

2. Calculer la probabilité, arrondie au milliéme, qu’un salarié comptabilise au moins 10
e} b
journées d’absence dans I’année. -

Partie C
Une mutuelle déclare que 22 % de ses adhérents ont dépassé 20 journées d’absence au travail

en 2013.

Afin d’observer la validité de cette affirmation, un organisme enquéte sur un échantillon de 200
personnes, choisies au hasard et de facon indépendante, parmi les adhérents de la mutuelle.

Parmi celle-ci, 28 ont comptabilisé plus de 20 journées d’absence en 2013.

Le résultat de 'enquéte remet-il en question l'affirmation de la mutuelle 7 Justifier la réponse.
On pourra s’aider du calcul d’un intervalle de fluctuation.
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EXERCICE 4 (6 points) Commun & tous les candidats

Les parties A et B peuvent étre traitées indépendamment.

Un artisan glacier commercialise des « sorbets bio ». Il peut en produire entre 0 et 300 litres
par semaine. Cette production est vendue dans sa totalité.

Le cotit total de fabrication est modélisé par la fonction f définie pour tout nombre réel z de
'intervalle I = [0; 3] par f(z) = 1022 — 20z In z.

Lorsque z représente le nombre de centaines de litres de sorbet, f(z) est le coft total de
fabrication en centaines d’euros.

La recette, en centaines d’euros, est donnée par une fonction r définie sur le méme intervalle I.

Partie A

La courbe C' représentative de la fonction f et la droite D représentative de la fonction linéaire
r sont données en annexe.

1. Répondre aux questions suivantes par lecture graphique et sans justification.
a) Donner le prix de vente en euros de 100 litres de sorbet.

b) Donner 'expression de r(x) en fonction de z.
c) Combien I’artisan doit-il produire au minimum de litres de sorbet pour que ’entreprise
dégage un bénéfice 7
2. On admet que f13 20z Inzdz = 901In3 — 40
a) En déduire la valeur de f13 f(x)dz.

b) En déduire, pour une production comprise entre 100 et 300 litres, la valeur moyenne
(arrondie & ’euro) du cofit total de production. '

Partie B

On note B(z) le bénéfice réalisé par l'artisan pour la vente de x centaines de litres de sorbet
produits. D’aprés les données précédentes, pour tout z de Uintervalle [1; 3], on a :

B(z) = —102* 4+ 10z + 20z Inx
ol B(z) est exprimé en centaines d’euros.

1. On note B’ la fonction dérivée de la fonction B.
Montrer que, pour tout nombre z de l'intervalle [1 ; 3], on a: B'(z) = —20x+201n z+ 30.

2. On donne le tableau de variation de la fonction dérivée B’ sur l'intervalle [1 ; 3].

3

1
B'()
By \

> B3

a) Montrer que ’équation B'(xz) = 0 admet une unique solution o dans 'intervalle 1 ; 3].
Donner une valeur approchée de o & 1072,

b) En déduire le signe de B’(z) sur Uintervalle [1 ; 3] puis dresser le tableau de variation
de la fonction B sur ce méme intervalle.

3. L’artisan a décidé de maintenir sa production dans les mémes conditions s’il peut atteindre
un bénéfice d’au moins 850 euros. Est-ce envisageable 7
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ANNEXE

Annexe a I’exercice 4

304 -

28 centained’éuras.. . —— -
26+
24_. Sk & ./i <ok

DDA s s g s
201
184 .

164

144

centaines de litres

1 12 1.4 1.6 18 2 22 24 26 28 3

14MAELIN1 page 6 / 6



